

News

建行:拟发200亿次债 只是市场传闻

大行资本不如市场想象充裕

◎记者 周鹏峰 ○编辑 陈勇

在备受银行可能存在巨额融资需求的巨大压力下,市场对建行拟发行200亿元次级债的传闻也变得颇为敏感。有分析认为,这说明市场对大行资本较为充裕的看法为误解;但也有市场人士认为,建行本就有次级债发行空间,不足为奇。

昨日外媒报道称,建行近期拟在银行间市场发行约200亿元次级债,以补充附属资本,最快在年底前完成发行,中信证券、高盛高华证券、中金公司和瑞银证券为联合主承销商。

建行官方未确认此消息,并对本报记者表示,这只是市场传闻,如果建行有此计划,会做信息披露。

但如果消息属实,建行今年累积次级债发行规模将高达800亿元。此前2月建行已发行了第一期规模为400亿元的次级债;8月则完成第二期200亿元次级债的发行。尽管此次传闻中的发行规模并不突出,但在市场备受银行可能存在巨额融资需求的压力下,此传闻势必引起较多关注和猜测。

兴业银行资深经济学家鲁政委即对此传闻感到意外,并认为这说明大行的资本并不如市场想象的充裕。

不过鲁政委分析称,大行在海外的机构将需遵循当地的监管要求,资本充足率要求可能比国内高,这是催生大行融资压力的原因之一;同时,金融危机过后,全球银行业的风险意识提高,对资本充足率的要求可能会进一步提高,中国银行业也可能随之而动;再有,不排除今后监管机构仍会进一步提高对大行资本充足率要求的可能,更何况各银行还要为明年信贷投放做好准备。

目前市场已有传闻称,中行明年的信贷投放量可能会与今年持平,鲁政委认为,既如此,建行肯定也不愿意去弃市场份额,会适当安排信贷投放量,而以目前大行的资本充足率而言,尽管仍能较大程度的支撑明年的信贷投放,但却在制约其综合化经营的问题,融资实属必然。

不过,也有市场人士对此传闻泰然处之。海通证券研究小组即对本报记者表示,建行本来就有进一步发行次级债的空间,传闻并无特别之处。

据该小组分析称,静态看,建行2009年中期核心资本为4618亿元,以次级债计入附属资本比例不超过核心资本净额的25%计算,4618亿元的核心资本可支持1154.5亿元的次级债规模。建行中报和三季报显示,截至6月30日,建行已发行次级债规模为800亿。8月该行再度发行200亿次级债,同时在三季度又赎回了233亿次级债,因此,目前建行存量次级债规模为767亿,就算不考虑未来的盈利能力,仍有387.5亿的次级债发行空间。

保证年底跨节资金供给 央行大力回笼暂告段落

◎本报记者 丰和 ○编辑 杨刚

尽管央行公开市场操作连续9周实现了净回笼,但是由于临近年末,本周净回笼力度明显放缓,降至9周来的最低点,仅为10亿元。业内人士认为,这个信号的出现意味着,始于“十一”长假后的常规回笼暂告段落。

昨天,央行在公开市场回笼了1400亿元资金,令本周资金回笼量上升至1910亿元。但是由于到期释放资金量庞大,央行净回笼量降至10亿元,为9周来的最低点。

其实,央行回笼力度减缓并非在本周才出现。自11月底起,公开市场单周净回笼力度明显放缓,央行在公开市场回笼的资金基本上仅对冲当周释放的资金。

数据统计显示,自“十一”长假后,公开市场加大资金回笼力度,在9周时间内,共计净回笼了6880亿元资金。但是,自11月底

起的三周时间内,央行仅净回笼250亿资金,在净回笼总量中的占比不到4%。

增加年底跨节资金供给或许是央行放松常规公开市场操作力度的重要因素。近期银行间回购市场的交易结果显示,虽然新股发行并未造成短期流动性紧张,但是由于各金融机构对跨年度资金需求升温,使一个月以上的资金价格不断攀升。昨天,一个月回购的加权平均利率水平升至1.73%,较11月底上升了6个基点,单日成交量由11月底的不足2亿元,攀升至接近30亿元。

距离年底还有三周时间,在此期间有约3000亿元资金将在公开市场释放。业内人士认为,这增加了年底央行调控货币供应的空间。在目前宽松的金融环境下,公开市场操作仍有可能保持单周小幅净回笼,但是始于“十一”长假后的大力度回笼暂告段落。



强者恒强者更弱 新基金发行贫富悬殊

◎记者 吴晓婧 孙旭 ○编辑 张亦文

这边厢大基金公司发行新基金动辄上百亿,那边厢则是小基金公司频频延长募集,再怎么努力也难突破十亿的发行业目标。2009年新基金发行可谓“冰火两重天”。

缘何大、小基金公司在新基金发行规模上如此悬殊,基金业内人士认为,半年新基金发行并未带来太多新资金,存量上的资金转移加速了基金业强者恒强者更弱的格局。

“马太效应”凸显

2009年新基金销售着实“火”了一把。年内募集成立的新基金早已历史性地突破100只达到107只,年底新基金发行依然如火如荼,半年新基金募资总额有望超过4000亿。

然而,火热的新基金发行盛况仅是表象,在其背后,则是几家欢喜几家愁,凭借品牌、渠道等多方面的优势,基金业资源进一步向大基金公司集中,而绝大多数小基金公司未能享

受到今年新基金的发行盛宴。从年底新基金发行状况来看,一边是华夏盛世精选股票基金一天结束募集,首募金额达到180亿,另一边则是小基金公司动用多方资源也难以达到10亿份的发行业目标,甚至延长募集。如此鲜明的对比,在内年多次出现。

据天相数据统计,2009年3季度资产总值排名后10位的基金公司今年以来共成立新基金15只,募资规模共185亿元,占所有新成立基金募资总额的5.4%,平均每只募集资金12.3亿元;另一组数据则是,资产总值排名前10位的基金公司成立新基金21只,募资规模共1188.2亿元,占募资总额的34.9%,平均每只募集资金66.68亿元。

“贼老买新”困局

大、小基金公司历年来在新基金发行上存在较大差距,缘何这一现象在今年更加凸显?

今年新基金发行没有为基金业

带来太多的新资金,很多是存量之间的互相转移。”上海一内资基金公司市场总监表示,“今年基金业赎回老买新的现象十分凸显,造成老基金在不同基金公司转移,加速了基金业强者恒强者更弱的格局。”

的确,在2009年新基金发行火热的情况下,基金总份额也出现了严重的“滞涨”。年初基金总份额为2.57万亿份,第一季度固定收益类产品遭遇巨额赎回之后,基金总份额变成2.31万亿份,尽管在后来的半年时间里,新基金销售明显好转,基金的总份额依然徘徊不前,今年二季度末还是2.31万亿份,三季度末环比仅增长了100亿份。

目前看来,新基金募集资金规模看似“风光”,其实只是能够弥补老基金的赎回而已。在此情况下,在业绩为王”的基金业,资金自然会从业绩一般的小公司进一步向业绩向好的大基金公司聚集。

此外,大基金公司多年来建立的品牌优势和积累的客户基础也不容忽视。上述市场总监表示,基金是一

种重复购买率高的产品,如果公司拥有庞大的客户基础,在老客户中的口碑不错,那么会很容易说服老客户来认购新基金。

造成基金发行市场“强者恒强”另一个重要则是基金销售渠道的严重不平衡。据悉,目前基金销售依然主要依赖于银行,目前获得基金托管资格的银行有17家,但几乎被四大行等具有网点优势的传统大行所垄断。

在新基金密集发行之际,较高的集中度使得销售渠道极为拥挤,“某基金公司内部人士表示:基金公司的议价能力不足,与实力较强的大公司相比,小基金公司对渠道的影响力小很多。财大气粗的大公司可以花重金在渠道投入上,然而在银行提出的高昂佣金面前,小基金公司的发行往往不堪重负。”

据某大型商业银行业内人士透露,年末基金销售考核的指标范围也主要是集中在一些与银行“打过招呼”的大公司的基金和“背靠大树”的银行系基金。

市场动态

福建省中新拍卖行有限公司拍卖公告

中国拍卖 AAA 级企业

受委托,定于2009年12月20日上午10:00在我司拍卖大厅对夏新电子股份有限公司(以下简称“夏新电子”)所有的手机业务相关资产包、长期股权投资进行公开拍卖:
一、拍卖标的:1.夏新电子持有的“夏新”商标、专利、厦门夏新移动通信有限公司75%股权、部分软件及管理系统与手机业务相关的部分生产、办公设备和检测设备等;部分手机业务相关资产包部分对外债权等(详见拍卖目录)。整体拍卖参考价13500万元,竞买保证金3000万元;2.深圳市夏新信息技术有限公司73%股权,起拍价1元,竞买保证金10万元;3.厦门夏新工程塑胶有限公司70%的股权,起拍价1元,竞买保证金10万元;4.夏新电子(东南亚)私人有限公司100%的股权,起拍价1元,竞买保证金10万元。
二、登记展示时间:自公告之日起至2009年12月18日17时止。
三、拍卖时间:2009年12月20日上午10:00。
四、竞买登记、拍卖地点:厦门市园南路820号帝豪大厦1701室
五、竞买条件及竞买程序:竞买人应具备资格条件和竞买程序参见《夏新电子股份有限公司手机业务资产拍卖规则》、《夏新电子股份有限公司股权拍卖拍卖规则》。
六、股权优先购买权人在登记展示时间内办理竞买登记手续,逾期不办理,视为其自动放弃优先购买权。

咨询电话:0592-2968888 2969999
公司地址:厦门市园南路820号帝豪大厦1701室
网址:www.zxsale.com 传真:0592-2963355

广东华士德(深圳)拍卖行有限公司拍卖公告

一、受委托,我公司定于2009年12月28日(星期一)上午10时整,在本公司拍卖厅就:

成商集团股份有限公司11.88万股限售流通股(2009深罗法恢执二字第176号)。进行公开拍卖。

有意竞买者须于2009年12月25日下午4时前将保证金汇入:开户名:广东华士德(深圳)拍卖行有限公司,开户行:中国银行深圳分行东门支行,账号:810400021008091001(以到账为准)并且须携带本人身份证、营业执照、法人证明、法人委托书,到我公司办理竞买登记手续(拍卖当天不办理登记手续)。
联系地址:深圳市罗湖区中兴路219号 联系电话:82223567
网址: http://www.gdvastar.cn

章硕麟拟任上投摩根总经理

上投摩根基金公司董事会12月10日宣布,董事会已经批准现任总经理王鸿斌的辞职申请,同时批准章硕麟为拟任的新一届总经理,并决定在取得监管机构审批同意后,由章硕麟担任公司新一任总经理。董事会表示,两人将会密切配合,平稳交接。

简历显示,章硕麟现任摩根富林明(台湾)证券股份有限公司董事长,上投摩根基金管理有限公司董事,曾任怡富证券投资顾问股份有限公司副总经理。为台湾大学商学硕士学位。

该公告亦正式宣告,王鸿斌结束其在上投摩根的职业生涯。上投摩根董事长陈开元表示,十分感谢王鸿斌过去五年多来对公司的付出和贡献,同时欢迎章硕麟的加入。JPMorgan资产管理公司亚太区首席执行官暨上投摩根董事许立庆也表示,上投摩根将继续对上投摩根给予长期支持,希望上投摩根在新的阶段取得更好的发展。(周宏)

永太科技今日网上申购

今天,浙江永太科技股份有限公司将以20.00元/股的价格进行网上申购,申购简称为“永太科技”,申购代码为002326。”

公司董事长王萼妹表示,本次募集资金将全部投资于TFT液晶系列高技术产业化项目和西列汀侧链高技术产业化项目。TFT液晶系列高技术产业化项目主要是以公司现有液晶化学品的生产、技术和市场为基础,通过对公司现有的液晶化学品的深加工实现公司相关产品链的延伸,丰富公司液晶化学品的产品系列。该项目产出的液晶化学品可以直接用于调制液晶材料,产品处于比公司现有液晶化

学产品更高的层次,拥有更高的产品附加值,具有良好的市场前景,可以形成公司新的利润增长点。(赵旭)

融通深证100第18次分红

融通基金今日公告,融通深证100指数基金将进行第18次分红。每10份基金份额拟分配红利1.8元,分红权益登记日、除息日为12月15日,红利发放日为12月17日。加上本次分红,该基金自成立以来已分红18次,在260只有分红统计数据的开放式偏股型基金中排名第5,其每10份基金份额分红累计达13.5元。今年以来,融通深证100指数基金一直表现出色。WIND数据显示,截止12月8日,该基金今年以来净值增长率为107.66%,在383只开放式偏股型基金中排名第8,并继续领跑非ETF型指数基金。(安仲文 黄金滔)

海通期货将成为 注册资本最大的期货公司

海通期货有限公司总经理徐凌昨天在上海举行“全面启动新一代综合交易系统”新闻发布会上透露,海通期货提高注册资本至5个亿的申请已经获得证监会批准。此举完成后,海通期货将超越中粮期货成为国内注册资金最大的期货公司。

据了解,海通期货启用的新一代交易系统由上海期货信息技术有限公司自主开发,各项指标达到了国际先进水平,系统处理能力达到8000笔/秒,整体容量支持达到了百万客户、百万持仓水平,可实现单点故障零切换,为客户提供高交易速度、强处理能力,满足客户个性化需求。海通期货总经理徐凌表示,此举旨在积极应对未来股指期货的推出,是实现公司扩大市场份额、夯实管理基础、提升核心竞争力“三步走”战略的重要手段。(钱晓涵)

交行确定明年六项重点工作

记者从交通银行获悉,12月10日,交通银行召开党委扩大会议,传达学习中央经济工作会议精神。

交行董事长胡怀邦在此次会议上指出,交通银行将结合自身实际,认真研究明年改革与发展的整体思路,做到“三个继续、六个着力”,即继续落实适度宽松的货币政策,继续坚持“两化一行”发展战略,继续贯彻“跑赢大市,争先进位”的总体要求;着力促进规模、质量与效益的均衡发展,着力推动发展方式、盈利模式与业务结构的优化调整,着力强化内控机制建设,全面提升风险管理,着力塑造竞争优势,提升金融服务水平与核心竞争力,着力深化体制机制改革与金融产品创新,着力加强班子建设与干部队伍建设。明年重点工作做好以下六项工作,即正确把握、全面落实适度宽松货币政策,保持信贷合理增长和均衡投放,着力调整信贷结构,严控各类风险;加快推进战略转型,在发展中转型,在转型中发展;努力培育市场竞争优势,提升交行品牌形象;以实施巴塞尔新资本协议为契机,全面提升风险管理水平;开展“管理提升年”活动,深化体制机制改革;加强党建和干部队伍建设,充分发挥党的领导和现代公司治理两个优势。(唐真龙)

华欧国际更名财富里昂获批

日前,华欧国际证券更名为财富里昂证券的申请,正式拿到了证监会的批文。据财富里昂证券人士透露,明年1月公司将正式迁入上海环球金融中心。

据了解,公司的经纪业务已万事俱备,相关营业部将以全新的面貌出现在上海陆家嘴商圈。该营业部定位核心客户群为资产规模100万元以上的高端客户。

最乐观券商明年 看高至5000点

◎记者 马婧妍 ○编辑 朱绍勇

各大券商研究机构对于2010年A股市场的“诊断书”近期陆续发布。记者综合中信证券、中金公司、国泰君安、申银万国、中信建投、国金证券、平安证券等20家券商对明年A股大盘的研判发现,多数机构认为沪指明年将站稳2700点一带上方,对市场“天花板”的预测则集中于4300点至4700点,中信建投作为最乐观的券商,在昨日发布的投资策略中看高2010年A股至5000点。

申银万国、中信建投、东北证券、国金证券、长城证券、渤海证券等均认为沪指运行低点在2700点至2900点之间。明确提出点位预测的券商中,民族证券看低至2200点最悲观,东方证券认为沪指核心波动区间下限为3400点最乐观。在对A股2010年“天花板”的预期上,机构多选择了4300点到4700点区域,中信证券认为沪指可能摸高至4500点,中金公司认为未来12个月沪指可上行至4400点左右。申银万国、国金证券、长城证券、上海证券等券商对大盘运行上沿的预期较为谨慎,只看到了4000到4200点。

20家券商机构的2010年A股市场预测当中,以中信建投上看沪指5000点最为乐观。中信建投昨日发布的策略报告表示,2010年市场将延续今年的上涨态势,经济复苏将支持股指继续攀升,尽管目前A股PE和PB较国外市场存在一定高估,但就A-H溢价来看,仍接近2008年指数最低时的低点。预计今年上市公司增速为23%,明年新增贷款在8万亿左右。

国泰君安则对股指的摸高能力表达了偏谨慎的看法,其A股策略认为,明年A股市场整体泡沫化,如上涨到4500点甚至6000点的主要逻辑在于有热钱大量涌入或居民将大量资产配置到股票市场,但从目前情况看,股票市场存在整体泡沫化的可能性较小。

东北证券对估值上限3900点的预测最为保守,认为2010年经济总量更具“新常态”特征,这从振幅与经济周期的角度预示着2010年股市的振幅较2006到2009年将有所收敛,市场将更具有平衡市的特征,业绩增速推演市场估值、流动性环境缩水等因素均较难支撑市场估值大幅度提升。

2009年的实际走势超出大多数券商的预期。2008年底,多数券商预计2009年A股将实现整体小幅上涨,沪指波动区间在1600点到2700点左右,最乐观的银河看到3000点,部分悲观的券商看低沪指波动下限至1200到1300点的区域。然而,2009年A股市场实现强劲的单边上涨,年内除8月调整外,其余10个月大盘均告收红,到目前上证综指波动区间为1844点到3478点,超出了各大券商研究机构的预期和想象。

除了原有的零售客户业务外,该营业部另一部分业务将主要面向机构客户,为此营业部将新建一个由里昂证券主导的投资咨询研究团队。(杨晶)

天风证券变更会员名称

记者昨日从深交所获悉,该所已于日前核准,同意原“天风证券经纪有限责任公司”在该所会员名称变更为“天风证券有限责任公司”。会员简称为:天风证券;会员编码为:000615。(刘雨峰)

日兴资产携手融通基金 推出“全球基金王”竞赛

为帮助投资者加深对基金投资的认识,进一步解海外证券投资市场,日本最大的资产管理公司之一日兴资产携手融通基金,于12月10日推出“全球基金王”中文版网上竞赛活动,获胜者将赢得赴东京培训、旅游机会。

投资者只需在基金王的网站页面登录并创建一个投资组合,使用1亿元人民币的虚拟资金,投资于和31个地区的股市联动的虚拟指数基金,就可以参加“全球基金王”评选。

2011年1月,日兴资产将按比赛期间的投资收益率高出评选3名获胜者,赢取日本培训、旅游机会。每季度,还将选出3名获胜者,参观融通基金公司。此外,“年度基金王”投资业绩表现良好,并受到较高评价的参赛者,有机会成为融通基金产品开发顾问候选人。

参与者于12月29日下午2点之前登陆基金王的网站完成注册并创建投资组合,即可参与2010年年度大奖的评比。(安仲文 黄金滔)